



“房子买的时候，看着都要建好了，但到现在拖了两年还没交付。马上小孩都要报名上学了，拿不到房子就落不了户口，这耽误孩子学业么？”  
《金楼市》编辑部近日接到江北华山山庄小区业主投诉，反映小区延期交付已达2年之久，开发商不仅没有给他们延期交付的违约金，小区到现在很多公共设施都还没完工，甚至连居民用电都还没有接通，给业主的生活带来了极大损失。在接到投诉后，现代快报记者展开了调查。

通讯员 鲁曼君 现代快报记者 马文煜 杨晔

## 延期交付2年，500多户业主至今未收到违约金 华山山庄交付到底“卡”在哪？



小区建筑主体结构基本已完工，只差最后“通电”一环 现代快报记者 马文煜 摄

### ● ● ● 业主爆料

2013年4月，市民陈先生在华山山庄购买了一套80平米的期房，合同约定的交付时间是在2014年5月底之前。

但让他没有想到的是，距离约定的交付日已经过去两年了，他和其他500多户业主至今还无法入住新房。

“2014年5月，到了约定的交房期限，开发商却没有通知我收房，说因为青奥会和亚青会停工

### 延期交付两年，违约金至今未付

等原因，房子要到2014年底才可以交付。到了年底，开发商又说小区现在还没接入水电，让我们再等到2015年6月。后来一直拖到去年底又说规划验收没有通过，再后来就一直拖到了今天。”

不仅如此，延期交付达两年之久，开发商至今没有赔付业主任何违约金，记者在一位业主的购房合同上看到，关于延期交付的赔偿标准一栏明确写着“按照

已收价款商业贷款利率计算迟延期间的利息……”的字样，但据记者了解，华山山庄500多户业主中的绝大部分至今没有拿到过任何违约赔偿。

“因为一直拿不到违约金，我们小区已经有大约几十户业主将开发商告上了法院，法院也判部分业主胜诉了，但开发商好像都还没有执行”，一位知情业主告诉记者。

### 小区建设尚未完工，去年底“交付”属违规交房

知情业主告诉记者，2015年12月份，开发商曾通知过一批业主来拿房，但交房现场无法提供竣工验收备案表及其他验收材料，且小区很多公共设施尚未完工，甚至连居民用电、天然气都没有通，实际上，只有二十几户业主拿了钥匙。

浦口区质监站一位负责人告诉记者，华山山庄的确于去年通知

过一批业主收房，但由于没有通过竣工验收备案，属于违规交房。

“华山山庄至今还没有通过竣工验收备案，取得竣工验收备案的条件是要先通过规划验收和消防验收。但据我了解，该小区开发商此前多次更改过规划，导致规划验收都未能通过，而由于小区至今没有正式通电，所以消防验收也没法通过”。

### ● ● ● 现场调查

5月18日，记者来到了位于江北的华山山庄小区进行了走访。在现场记者看到，小区的大门还没有安装到位，内置的道路也很毛糙，地砖、沥青都尚未铺设完成，同样没有完工的还有绿化。但几幢房屋的主体结构都已经完成，里面的电梯等设备也能够正常使用，小区的物业也已入驻。一些已经入住的业主正在装修。

## 南京换房成本越来越高 新晋刚需盘频推90平米“小四房”

### ● ● 现象 多盘挑战“小四房”设计

“功能性小户型”，这样的户型设计概念在去年南京楼市中就开始普遍出现。佳兆业城市广场、万科尚都荟、新城香悦澜山等，市场上多数楼盘的90平米户型，都由传统满足三口之家需求的两房升级为了三房户型。而今年，开发商继续挑战90平米小户型的极限，不少新盘开始推出90平米四户型。

据了解，弘阳今年打造的新盘弘阳燕江府、弘阳春上西江都推出刚需小四房产品。位于燕子矶板块的弘阳燕江府，项目打造的是

90—125平米的中小户型，值得关注的是，项目从90到125平米四种户型，都做到了四房的空间设计。同样，位于板桥的新盘弘阳春上西江，89平米户型也打造了四房。

另外，位于禄口的新城保利天地项目，上周公开样板间，其88平米的户型也设计了四房空间。位于江浦的融创臻园，87—90平米的户型，则多设计了一个卫生间的空间，做到了三房两卫。

相反，越是改善类的高端项目，其户型空间做得越奢侈。比如，河西的华新城项目100平米做的两房，同样河西的高端项目海明名都，140平米打造的两房，160平米不过才做成三房而已。

### ● ● 分析 换房成本越来越高 “拥挤”小户型成趋势

“由于南京房价越来越高，打造小户型降低总价，是目前很多开发商的营销策略。小户型设计越来越拥挤，提高空间的使用率，是一个趋势性现象。但是高端改善项目，房间少，这在目前南京市场上不是主要需求，也不会成为趋势性现象。”南京工业大学天诚不动产研究院执行所长吴翔华分析表示。

弘阳地产的营销负责人也告诉记者，针对户型的需求，弘阳对购房者做过线下以及线上的调研，数据表明，80平

米两房户型需求在刚需中出现明显的下降。而90平米左右的三房、四房需求则占据了较大的比例。

“弘阳设计四房，也是出于两点考虑。一方面，去年二孩政策放开后，市场上客户对两孩户型的需求增加。另外，南京房价越来越高，总价需要控制在刚需的购买能力范围。同时刚需的换房成本越来越高，换房的频次会降低。这就要求其户型能够满足购房者长时间居住的功能性。所以在未来的南京楼市中，80—90平米做成四房户型，或者说3+1房的户型会越来越多。”该负责人表示。

### 互动方式



如果您有最新的  
楼市线索提供或在买  
房方面有任何问题，欢  
迎向“南京买房”反映。

新闻热线: 84783461